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ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ ЯК ОДНА ІЗ УМОВ ВІДБУДОВИ 

УКРАЇНИ В ПОСТВОЄННИЙ ПЕРІОД 

На долю України випали тяжкі випробування. Війна в Україні триває 
уже 10 років і повномасштабне вторгнення росії в Україну. Усі сили, 
фінанси повинні бути спрямовані на забезпечення перемоги Збройних Сил 
України та відбудови нашої держави. На жаль, досить прикрими фактами 
є приклади корупції навіть у воєнний час. В той час, коли українські воїни 
ризикують своїм життям, захищаючи рідну землю, окремі посадовці (а їх 
не мало) обкрадають державу, примножуючи у великих розмірах свої 
статки. 

Значну кількість корупційних правопорушень викрито в органах 
державної влади, на митницях, у податковій службі, у військових 
комісаріатах. Наразі досить часто чоловіки призовного віку вчиняють 
перетин державного кордону за підробленими довідками або надають 
неправомірну вигоду працівникам військових комісаріатів для уникнення 
(відстрочення) призову на військову службу. 

Також непоодинокими є випадки використання для власного 
збагачення гуманітарної допомоги, що надається нашими міжнародними 
партнерами із-за кордону для воїнів ЗСУ. Навіть кошти, якими діляться 
пенсіонери, які збирають діти для потреб армії, привласнюються 
корупціонерами. 

Постає питання: чи можна побудувати суверенну, незалежну державу 
і успішно її відбудувати після перемоги, не подолавши корупції? 
Звичайно, ні. Адже це негативне явище впливає на всі аспекти 
політичного і соціально-економічного розвитку суспільства і держави, 
створює реальну загрозу безпеці демократичного розвитку держави та 
суспільства, а саме: підриває авторитет країни, завдає шкоди 
демократичним засадам управління суспільством, функціонуванню 
державного апарату, обмежує конституційні права і свободи людини та 
громадянина, особливо пересічних осіб, порушує принцип верховенства 
права, порушує встановлений порядок здійснення повноважень 
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посадовими і службовими особами органів державної влади, 
управлінських структур приватного сектора, руйнує моральні і суспільні 
цінності; дискредитує державу на міжнародному рівні [1, c. 432]. 

Згідно з дослідженням очікувань від майбутньої відбудови, що 
презентувала TI Ukraine, 73% українців та 80% представників бізнесу 
найбільше непокоїть повернення корупційних схем у процеси відбудови. 
Ще 63% громадян і 73% підприємців бояться відсутності контролю за цим 
процесом і, як наслідок, розкрадання державних коштів. І лише на 
третьому місці бізнес (45%) та населення (55%) згадують про страх 
повернення воєнних дій [2]. 

У поствоєнний період органам державної влади  та інституціям, що 
реалізують антикорупційну політику, насамперед необхідно забезпечити 
виконання певних заходів, а саме: 

- завершення впровадження застосування новітніх технологій 
електронного урядування, спираючись на досвід розвинутих зарубіжних 
країн та за рахунок фінансування з фондів ЄС; 

– зменшення розміру державного апарату та встановлення обмежень із 
заробітної плати; 

– підвищення професіоналізму посадових осіб; 
– впровадження перевірки державних службовців на поліграфі; 
– розробку дієвих механізмів контролю з боку громадських 

організацій, які користуються високою  довірою громадян; 
– публікацію на прозорій основі звітів про розподіл фінансової 

допомоги щодо відбудови України за  галузями, регіонами, 
територіальними громадами [3, c. 254]. 

Також задля вдосконалення антикорупційного законодавства та 
перспектив його розвитку необхідно внести зміни та корективи до нього: 
слід удосконалити порядок реєстрації повідомлень про корупцію та фактів 
їх перевірки; реєстрації повідомлень про факти одержання (пропозиції 
одержання) подарунків; удосконалення відповідальності за незаконні дії 
щодо гуманітарної допомоги тощо [4, с. 244]. 

Доречно згадати про те, що 23 червня 2022 року Україна отримала 
статус кандидата на членство в Європейському Союзі. Наші європейські 
партнери вважають, що ефективна боротьба з корупцією є ключовим 
кроком для набуття повноправного членства в ЄС. Також зараз, в умовах 
війни, багато іноземних держав та організацій підтримують економіку 
нашої країни, допомагаючи нам фінансово. Україні потрібно показати 
прозорість та цільове використання коштів наших європейських 
партнерів, аби не втратити їх довіру до нашої країни. Саме тому немає 
місця корупційним правопорушенням у нашій державі. 

Скільки буде тривати війна – не відомо. Перемогу здобути не легко, 
але вона буде! І зовсім не просто відбудувати країну з тих руїн, в які 
перетворила росія нашу землю. І якщо не буде подолана корупція, яка є 
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союзником ворога всередині країни, відбудувати державу не просто. Тому 
однією із умов і перемоги, і відбудови України є подолання корупції. А 
подолати її можна лише тоді, коли ефективно виконувати всі вище вказані 
заходи. І коли буде подолана корупція, зміниться настрій громадян в 
суспільстві, відношення до влади, а особливо зміниться ставлення 
міжнародних партнерів до нашої держави. 
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ПРАВА І СВОБОДИ ГРОМАДЯН В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Права людини є основоположною суспільною цінністю, яка 
підкреслює притаманну гідність і цінність кожної людини. Статтею 3 
Конституції України визначено, що людина, її життя і здоров’я, честь і 
гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою 
соціальною цінністю. Утвердження і забезпечення прав і свобод людини є 
головним обов’язком держави. 

Варто погодитись із думкою В.Ю. Олещенко та І.О. Фігорнюка, що 
права людини являють собою невід’ємну частину її життя, тієї міри 
свободи, яка необхідна людині для вільного, гідного та комфортного 
існування. Людині відмовитися від таких прав - неможливо. Вони 
з’являються у кожної людини з моменту народження й припиняються 
відносно індивіда із настанням смерті [8, с. 94]. 

Згідно статті 64 Конституції України конституційні права і свободи 
людини і громадянина не можуть бути обмежені, крім випадків, 


